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MOTTO:

"Správně vidíme jen srdcem. Co je důležité, je očím neviditelné."
Antoine de Saint-Exupéry

STAROSTKA INFORMUJE
   Vážení spoluobčané,
   nejdříve mi dovolte, abych Vám popřála do nového roku
všechno nejlepší a hlavně pevné zdraví. 
   Vánoční svátky nám uběhly jako voda, novoroční oslavy pro-
běhly úspěšně, a tak se můžeme vrhnout do dalšího roku.
Pokusím se Vám shrnout podzim v naší obci a přiblížit vám plány,
které máme na příští půlrok.
   V měsíci září bohužel i naši obec postihly povodně. Naštěstí to
nebylo v takové míře jako v okolních obcích, ale i tak jsme opět
poznali, jak důležité je mít v obci zásahovou jednotku, která nám
obětavě pomůže kdykoliv potřebujeme. Chlapi ze zásahové jed-
notky nejen že byli přítomni u zásahů spojených s přívalem vody,
ale skoro nepřetržitě byli přítomni v hasičské zbrojnici a připra-
veni vyjet k zásahu, a to nejen do naší obce, ale pomáhali i v okol-
ních obcích a v Jeseníkách, kde si jejich práce také velice cenili.
Tímto bych ještě jednou chtěla poděkovat všem členům zásahové
jednotky, ale i členům dobrovolných hasičů, kteří pomáhali se
sbírkou pro postižené Jeseníky a následně ji tam vezli. Nemohu
zapomenout i na obětavé spoluobčany, kteří pomohli při stavění
hráze nebo přinesením občerstvení. V neposlední řadě děkuji
všem spoluobčanům, kteří se účastnili hmotné sbírky pro Jese-
níky, potřebných věcí se vybralo opravdu mnoho. Velice si vážím
Vaší pomoci, v těchto situacích si všichni uvědomujeme, co
máme a o co bychom neradi někdy i během chvíle mohli přijít. 
   Během podzimu probíhala v naší obci běžná údržba, která je
pro vzhled naší obce také důležitá. Výsadba jarních cibulovin
před obecní prodejnou se nám vydařila, tak teď už jen budeme
čekat na jaro, jak se nám to povedlo. 

   S příchodem konce roku jsme se opět začali v zastupitelstvu za-
obírat otázkou svozu komunálního odpadu a jeho částky na příští
rok. Vím, že mnoho z Vás trápí otázka ceny svozu odpadů a s tím
spojená otázka ohledně čipovaných nádob. Dovolte mi, abych se
vám pokusila znovu vysvětlit tuto oblast. K dnešnímu dni mají
všichni občané načipované své nádoby na komunální odpad. Což
je důležité a vůbec to není zbytečné, jak si mnozí z vás myslí. Ně-
kteří předpokládali, že když se nádoby očipují, tak ušetří, ale bo-
hužel toto není možné v takovém systému svozu odpadů jako má
naše obec - myslím si, že dobře vytvořený. Musíme si uvědomit,
že poplatek, který platíme, není jen za svoz komunálního odpadu,
ale za svoz všech odpadů, které obec vyváží tzn. komunál, tříděný
odpad, bio odpad, velkoobjemový kontejner. Každý občan má
možnost bezplatně odevzdat odpad ve sběrném dvoře v Ivanovi-
cích. Jak si jistě dovedete přestavit, síť našich odpadů není tedy
pouze černá popelnice, kterou má každý doma. Platíme za
všechny typy odpadu. Čipy slouží pro náš i váš přehled, jak vy-
vážíte, protože současná legislativa v oblasti komunálních odpadů
je nastavena tak, že pro letošní rok smí každý občan vyvést
160 kg odpadu za rok a bohužel se tento objem bude každý rok
o 10 kg snižovat.
   To znamená, když někdo bude házet do komunální popelnice
vše a opravdu třídit nebude, v systému to uvidíme (samozřejmě
má každý občan možnost nahlédnout) a pokud se bude tento limit
překračovat, měl by dotyčný občan ještě doplácet. 
   Na letošní rok platíme 900 Kč za osobu a rok (což je 75 Kč za
měsíc), ale věřte mi, že na každého občana obec ještě 400 Kč do-
plácí. Není to tak, že bychom na vás chtěli vydělávat. Vím, že
v některých okolních obcích se platí míň, ale skutečně se musíte
zeptat, jaký systém odpadů v obci mají. Značný podíl na odpadech
je i bio, a to se v mnoha obcích vyváží na sběrné místo za obec a
tam se s ním pracuje dál. A věřím, že k tomuto se u nás asi uchýlit
nechceme. Proto snad chápete, že i když někdo nevyváží v komu-
nálu skoro nic, nelze cenu snižovat. Určitě každý z vás používá
i jiné nádoby, nejen popelnici na komunální odpad.
   Samozřejmě pokud máte jakékoliv otázky týkající se odpadů,
klidně se na nás obraťte, my vám je rádi zodpovíme. 
   V jarních měsících vybudujeme nové dětské hřiště vedle více-
účelového hřiště a pokračujeme tak v plánu rozšiřování sportov-
ního areálu. Postavíme zde i multifunkční sestavu na posilování
pro starší děti a dospělé a na místě bývalého koupaliště by měla
vzniknout z uložené hlíny free ride dráha pro kola.
   Také budeme pokračovat výstavbou veřejného osvětlení u no-
vých stavebních parcel, během letošního roku už bychom měli
mít totiž v této lokalitě nové obyvatele.
   V neposlední řadě bych chtěla MOC poděkovat všem členům
místních spolků a dobrovolníkům za jejich práci pro naši obec za
uplynulý rok a těším se na spolupráci v letošním roce.
   Přeji Vám příjemně strávené chvíle při čtení našeho Zpravodaje
a dobré vykročení do letošního roku.

Zdeňka Fišerová
Starostka obce Doloplazy
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   8. srpna jsme měli v plánu přivítat v zámeckém parku mezi občánky naší obce dvě děvčátka. Ač bylo měsíc před tím i potom
krásné letní počasí, tento den nám štěstí nepřálo a z důvodu přívalového deště byla tato slavnostní událost přesunuta na obecní
úřad. Na uvítanou Justýně Hanákové a Valerii Stuchlíkové zarecitovala Karolína Srnečková, Ema Fišerová a Nela Kocourková,
zazpívala Elena Přibylová. Paní starostka za Obec Doloplazy a paní Sypková za SPOZ popřály děvčátkům hodně štěstí a lásky
v náruči milující rodiny. Nechyběl slavnostní přípitek a dárky pro rodiče i děti.
   Těšíme se na podobnou milou příležitost. Miroslava Přibylová

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
   V průběhu letošních prázdnin se v Doloplazech pod záštitou MAS Hanácký venkov a Místních žen tradičně uskutečnil pří-
městský tábor, který proběhl v celkem čtyřech pětidenních turnusech s hlavním zázemím v prostorech mateřské školy. Na děti,
které sem zavítaly z Doloplaz i okolních vesnic, čekalo mnoho her, aktivit, soutěží, výletů a dalších dobrodružství odvíjejících
se od témat jednotlivých turnusů. Připravený program měl za cíl děti zabavit, něco je naučit a také v nich rozvinout představivost
a týmového ducha. V rámci zvolených témat se děti ocitly například v rolích nebojácných průzkumníků džungle, cestovatelů
v čase, detektivů či odhodlaných astronautů. 
   První dva dny všech turnusů se nesly v duchu seznamování a utužování vztahů. Jelikož nám počasí přálo, nikdy jsme neztráceli
čas vevnitř a zamířili ven na dětské nebo víceúčelové hřiště, kde byl prostor pro různé soutěžní a sportovní hry. Velký úspěch za-
znamenaly především táborové Olympiády, v nichž děti chodily po stanovištích a závodily v běhu, skoku a hodu do dálky, jízdě
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na koloběžce, lukostřelbě a dalších disciplínách. Kdo zrovna neměl náladu na pohyb, ten se mohl zapojit do tvořivých aktivit
a vyrobit si z přírodnin něco pro radost. Program táborů nám mimo jiné zpestřili také manželé Sypkovi. Zatímco pan Sypko si
pro děti přichystal obohacující přednášku o papoušcích a zájemcům dovolil si pohladit andulku, paní Sypková prozradila malým
pekařům cenné rady o pletení a pečení vánočky, která o den později posloužila jako vynikající svačinka. Za jejich čas a ochotu
jim moc děkujeme.
   Uprostřed týdne jsme se zpravidla přesunuli na koupaliště do Nezamyslic, kde bylo dětem umožněno se v neúprosných vedrech
osvěžit a zařádit si ve vodě. Když počasí nebylo na koupání, ale zároveň nepršelo, vydali jsme se na poznávací procházku kolem
Doloplaz. Děti se orientovaly podle šipek a lístečků s úkoly vedoucích až k ukrytému pokladu v podobě sladkých odměn. Před-
poslední dny tábora slibovaly výlety za dobrodružstvím – s táborníky jsme vyrazili do ZOO parku ve Vyškově, na Zlatou farmu
do Štětovic, do lanového centra v Olomouci a do dětského centra v Kroměříži. Na každém výletě si děti jistě užily spoustu zábavy
a odvezly si odtud pěkné zážitky.
   Poslední dny táborů probíhaly v prostranství zámeckého parku, v němž jsme táborový týden zakončili týmovými hrami a otes-
tovali, co všechno se děti v uplynulých dnech naučily v rámci zvoleného tématu. Jelikož nám pokaždé prokázaly, že se v daných
oblastech slušně orientují, nezbývalo nám nic jiného, než je řádně odměnit diplomy, hračkami na památku a zmrzlinou v dolo-
plazské cukrárně. Děti bezesporu projevily obdivuhodné nadšení, energii a týmového ducha, což přispělo k příjemnému průběhu
všech turnusů tábora. Věříme, že si z tábora odnesly mnoho nových zážitků, zkušeností a přátel. Děkujeme všem, kteří se na
realizaci tohoto projektu podíleli a těšíme se zase za rok!

Za kolektiv instruktorek Nella Kučerová
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   Opět po roce se v sobotu 31. srpna uskutečnila tradiční akce
Mikroregion Němčicko se baví. V letošním roce se pořadatelskou
obcí staly Vrchoslavice, které se volbou tématu akce inspirovaly
známou vesnickou trilogií Zdeňka Trošky Slunce, seno… Tým
Doloplazy vedený zkušeným manažerem Liborem Cesarem
a naší starostkou Zdeňkou Fišerovou v tomto ročníku hrdě repre-
zentovali Aďa Cesarová, Marťa Pavlíková, Jirka Doležel, Vojta
a Tom Přibylovi.
   Soutěžní odpoledne zahájila soutěž starostů ve skládání vlast-
ního obecního erbu. Po této soutěži následovaly soutěže určené
pro zbytek týmu, ve kterých jsme soupeřili jako obvykle s ostat-
ními týmy, ale i s časem. Ti, kteří znají výše zmiňované filmy,
určitě si vzpomenou na hlášky a scény. Jimi byla inspirována
nejedna soutěž. Myslím si, že nejlegendárnější hláškou je: „ Furt
králíka, každej den máme králíka…“, v jejímž duchu se nesla sou-
těž v natahování imitací králičích kožek na tyč. Soutěžící se také
převlékali za Vencu a Blaženu a na koloběžce museli dojet až ke
stromu, kde měli za úkol přilepit rozžvýkanou žvýkačku. Para-
doxně největší výzvou bylo dostat žvýkačku z originálního obalu,
jelikož v horkém letním dni se na slunci rozpustila. Dalšími úkoly
bylo házení šipek na cíl a soutěž v dojení. 
   Jménem celého reprezentačního týmu naší obce bych chtěla
poděkovat všem, kdo nás podporovali a fandili nám, ať už přímo
ve Vrchoslavicích, nebo na dálku. Zároveň patří dík i vedení obce,
které do našeho týmu, který v tomto složení soutěžil nejspíše na-
posledy, vložilo důvěru. Doufáme, že se všichni přítomní celé od-
poledne skvěle bavili. Zároveň bychom Vás chtěli pozvat na příští
ročník, který se bude konat u nás v Doloplazech. Na konkrétním
tématu a programu už usilovně pracujeme. 

Martina Pavlíková ml.

MIKROREGION NĚMČICKO SE BAVÍ
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HODOVÁ MŠE V POLIČKÁCH
   První zářijovou neděli byla v Poličkách v kapličce Andělů strážných sloužena P. Markem Glacem hodová mše svatá, při níž se
žehnaly aktovky a školní batohy, aby se školákům po celý rok dařilo.
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SURVIVOR
   Letní prázdniny byly pro sportovní kroužek novou výzvou,
po letech byl pod záštitou obce obnoven letní tábor konaný
v Letní táborové základně Kladky, kde v minulosti ŽPSV
realizovala pravidelné letní tábory. Těchto táborů jsem se sám
účastnil, stejně jako mnoho nynějších čtenářů či na ně své děti
posílali nebo se jinak podíleli na jejich realizaci.
   Tábor se nesl v duchu stejnojmenné celosvětové soutěže
o přežití „SURVIVOR“, čemuž odpovídaly i podmínky uby-
tování, kdy děti neměly přístup k telefonu, elektřině a sprcho-
vání bylo spíše otužování.  Ano opravdu se podmínky od
našeho mládí na uvedené základně skoro nezměnily :-D
   Tábora se účastnilo 28 dětí (14 dívek a 14 chlapců) ve věku
10-15 let. Děti byly rozděleny do dvou týmů, Vlků a Medvědů
a v průběhu tábora soutěžily v týmových a individuálních dis-
ciplínách, které byly kombinované v oblastech sportu, logiky,
přesnosti, matematiky a dalších. Některé disciplíny byly
opravdu náročné a tímto bych chtěl vyzdvihnout výkony dětí,
které nás překvapovaly a udivovaly, co vše dokážou. Program
byl zpestřen o přednášky a ukázky z oblasti přežití a rozdělá-
vání ohně v přírodě, zdravovědy, kybernetické bezpečnosti,
Policie ČR OHS Prostějov a hasičské jednotky z Kostelce na
Hané. Nejteplejší den v týdnu byl věnován výletu na koupa-
liště v Stražisku obohacený o pěší přesun na vlak a soutěžení
v plaveckých disciplínách, kterými jsme pobavili i ostatní náv-
štěvníky koupaliště. Výkony a výsledky týmů i jednotlivců
byly celých 7 dní pečlivě hodnoceny a na konci řádně oceněny.
Soutěže vyvrcholily vyhlášením nejlepšího “Survivora”, kdy
si 2 nejlepší účastníci (Pavel Srneček a Aneta Říhová), zasou-
těžili ve vrcholné disciplíně, rozdělání ohně pomocí křesadla
a přepálení provázku nad ohněm.
   Prvním vítězem celotáborové hry se stal (s hrdostí) Pavel
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Srneček.  Týmovou soutěž vyhrálo družstvo „Vlků“. Děti si
dále zvolily sympaťáka tábora, kterým se stal Jakub Zelinka
a za nejčistotnější stan získaly první místo Nikola Leciánová
a Kamila Černá. 
   Všem bych chtěl ještě jednou pogratulovat, protože získat
celkové prvenství v jakékoliv disciplíně bylo opravdu složité.
Samozřejmě všechny děti byly ohodnoceny věcnými dary,
a hlavně si odvezly vzpomínky, které jim nikdo nevezme
a věřím, že na táboře vzniklo mnoho nových přátelství.  Tímto
bych chtěl vyzdvihnout i celkové chování dětí na táboře a moc
jim poděkovat za jejich přístup. V neposlední řadě bych chtěl
tímto veřejně moc poděkovat celému realizačnímu týmu, který
obětoval hodně času a úsilí, aby tábor fungoval tak, jak fun-
goval a každý jeden z nich odvedl neskutečnou práci a to za-
darmo. Jsem rád, že jsem mohl s nimi spolupracovat a naše
spolupráce bude pokračovat i nadále.
   Již od podzimu se usilovně pracuje na dalším letním táboře,
který bude na stejném místě v termínu 19.7 - 26. 7. 2025. 
   Od září probíhá další již 3. ročník sportovního kroužku, kdy
jsme museli z provozních důvodů změnit den tréninku z pon-
dělí na středu. Další změnou je zpoplatnění sportovního
kroužku částkou 400 Kč za školní rok. K tomuto jsme se při-
klonili, jelikož plánujeme s dětmi nejen cvičení jako doposud,
ale i různé výlety a odměny. Všichni tři trenéři nadále děláme
svou činnost s láskou a bezúplatně. Po celý podzim jsme vy-
užívali příznivých teplot a tréninky probíhaly na fotbalovém
hřišti. Do Vánoc jsme stihli cyklovýlet a také návštěvu aqua-
parku ve Vyškově, kde probíhaly mimo jiné i různé doved-
nostní závody. Poslední letošní trénink jsme uspořádali formou
aukce, kdy děti nejdříve soutěžily v různých disciplínách.
Tímto získaly pořadí, podle kterého následně losovaly ceny.
Ti, co mě znají vědí, že to nebyly jen pozitivní odměny :-D  
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   Tímto bych chtěl jménem sportovního kroužku všem popřát hodně štěstí, zdraví a lásky do nového roku a užívejte co nejvíce
společných chvil s rodinou, jelikož to za peníze nekoupíte. Pavel Srneček
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NOVÁ KOMUNIKACE ZA ZAHRÁDKAMI
   V měsíci srpnu byla v lokalitě za zahrádkami zbudována nová obslužná komunikace z asfaltového recyklátu. Tímto úkolem
zastupitelstvo pověřilo Vladimíra Fišera. Cenová nabídka byla 350 000 Kč, zdála se nám vysoká, proto jsme se rozhodli pro
realizaci svépomocí. Konečná cena byla 160 000 Kč. Děkujeme všem, kteří se na realizaci podíleli a doufáme, že majitelé zahrádek
jsou s novou komunikací spokojeni. Marie Rundtová
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   V srpnu byly zahájeny práce na opravě kanceláří na obecním úřadě. Jednalo se o novou elektroinstalaci, omítky i podlahy.
Kromě elektroinstalace byly práce realizovány svépomocí. Rádi přivítáme spoluobčany v hezkých prostorách.

Miroslava Přibylová

OPRAVA KANCELÁŘE OBECNÍHO ÚŘADU
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   Tlaková níže Boris způsobila povodně v České republice a ty zasáhly i naši obec. Naštěstí ne v takové míře jako v Jeseníkách
a na Opavsku, kde napáchaly značné škody a spousta lidí přišla o střechu nad hlavou.
   Brodečka se vylila ze svých břehů, zatopila rodinný dům a přilehlé pozemky pod tratí, čistírnu odpadních vod, Krátké louky,
pole v Poličkách. Ze svých břehů se vylila také Želečka. Z Doloplaz do Poliček se nedalo projít suchou nohou.

POVODNĚ
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   Členové SDH měli plné ruce práce. Stavěli hráze z pytlů s pískem, aby ochránili majetek, odčerpávali vodu, převáželi z Poliček
do Doloplaz na vlak či autobus děti, pracující i občany, kteří potřebovali k lékaři nebo si nakoupit. Zasahovali také v okolních
obcích a v Jeseníkách, kde povodeň také napáchala spoustu škod. Patří jim velké poděkování za nasazení, při němž si jistě sáhli
na dno svých sil. Miroslava Přibylová
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SKLÍPEK V BOŘETICÍCH
   26. října 2024 zamířil autobus zaplněný do posledního místa do vinného sklípku v malebné slovácké vesničce v Bořeticích
pod Kraví horou. Sklípek U Špacíra jsme navštívili potřetí. Čekala nás zde degustace vína z vlastní produkce, domácí kuchyně
a hudba k tanci a poslechu. Všichni jsme se dobře bavili a těšíme se na příště. Miroslava Přibylová
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   Začátkem listopadu byly u obchodu a pomníku vysazeny dva záhony jarních cibulovin ve spolupráci s paní Helenou Zahrad-
níkovou z Němčic. Jedná se o směs tulipánů, narcisů a krokusů. Již nyní se těšíme na jaro. Věříme, že kvetoucí záhony potěší
kolemjdoucí a přispějí k hezkému vzhledu návsi. Miroslava Přibylová

VÝSADBA JARNÍCH CIBULOVIN
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   Hospodářka obecního úřadu Doloplazy,
Maruška Rundtová, oslavila v listopadu 25 let
ve funkci. Do pracovního poměru ji v roce
1999 přijímal starosta Miloslav Lužný, pokra-
čovala od roku 2006 s Ladislavem Sypkem
a od roku 2022 sdílíme kancelář spolu. 
   Za všechna léta svědomité práce, ochotu
pomáhat občanům a stálý úsměv na tváři
děkuje jménem zastupitelstva obce a občanů
starostka Zdeňka Fišerová.

ČTVRT STOLETÍ VE FUNKCI

SETKÁNÍ JUBILANTŮ
   21. listopad se nesl v duchu oslavy narozenin jubilantů z naší obce, které jsme pozvali do kulturního domu. Tentokrát se, k naší
radosti, mohli zúčastnit všichni.
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   Jsou mezi nimi:     paní Anna Lužná
                                  pan Miroslav Antl
                                  paní Jaromíra Vránová
                                  paní Berta Mojtková
                                  paní Marie Antlová (z Poliček)
                                  pan Zdeněk Burián
   Prožili jsme s oslavenci hezké dopoledne plné vzpomínek a dobré nálady. Po zápisu do kroniky každý obdržel dárky a kytičku.
Do dalších let všem přejeme pevné zdraví, štěstí a rodinnou pohodu. Miroslava Přibylová
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ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU
   V předvečer první adventní neděle se rozsvítil doloplazský vánoční stromeček za libé melodie Tiché noci v podání Míši
Sloukové. Program zahájila starostka Zdeňka Fišerová, která všem popřála klidný advent a radostné Vánoce. O první vystoupení
se postarali „čertíci“ z naší mateřské školy s pásmem písniček. Pokračoval sbor Melodie s manželi Sloukovými, který rozezpíval
většinu přítomných. Zpěváčkům, kteří zpestřili program svým vystoupením, patří velké poděkování. Prevencí proti prochladnutí
byl svařák, čaj, dobroty z udírny či hranolky pro děti.
   Advent by měl být plný naděje a radostného očekávání. Všem, kteří s námi přišli tuto naději sdílet, děkujeme.

Miroslava Přibylová
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SLUHA DVOU PÁNŮ
   V listopadu byl naší obcí zorganizován zájezd do
Mahenova divadla v Brně na slavné představení
Sluha dvou pánů, kterou napsal italský dramatik
Carlo Goldoni. Tato hra patří mezi klasická díla
světové dramatiky a svou vtipností i nadčasovostí
oslovuje diváky po celém světě.
   Už při příjezdu k nádherné budově divadla na nás
dýchla atmosféra kulturního Brna. Samotné předsta-
vení bylo velmi povedené a pobavilo všechny
přítomné, od mladších až po starší diváky. Herci na
jevišti předvedli vynikající výkony, díky nimž
příběh nabyl na živosti a komediální situace ještě
více vynikly. Hlavní postavu Truffaldina sice tento-
krát nezahrál Miroslav Donutil, který tuto roli pro-
slavil, ale jeho nástupce, Viktor Kuzník. Své role se
zhostil více než důstojně. 
   Během zájezdu měli účastníci také volný čas,
který většina z nich využila k prohlídce Brna. Město
nás přivítalo příjemnou předvánoční atmosférou -
ulice byly nádherně ozdobené, všude vonělo svařené
víno, skořice a perníčky z vánočních trhů, které se
právě konaly. 
   Celý zájezd hodnotíme jako velmi povedený.
Strávili jsme nejen příjemné chvíle v divadle, kde
jsme se skvěle pobavili, ale zároveň jsme měli mož-
nost prožít krásný podvečer v Brně. 

Marie Rundtová ml.
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  5. prosince na obecní úřad zavítaly děti
z naší mateřské školy s paními učitelkami.
Měly zde domluvenou schůzku. Přišel je
navštívit Mikuláš s andělem a čerty. Byl
velmi mile překvapen tím, jak jsou děti
šikovné, vystoupení plné básniček a písniček
se mu velmi líbilo. Děti slíbily vzorné
chování doma i ve školce. Čerti jim trošku
naháněli strach, ale Mikuláš naznal, že žádný
velký hříšník mezi nimi není. A tak odchá-
zely do školky v plném počtu se sladkými
odměnami.
   Potom si odešel Mikuláš se svým dopro-
vodem odpočinout, protože večer je čekala
pořádná „šichta“. Obcházeli naši obec a tam
se občas setkali i s většími hříšníky. Ti ale
slibovali polepšení a tak nejspíš nikoho
neodnesli. Aspoň zatím nepřišla na OÚ
žádost o změnu trvalého pobytu s přestěho-
váním do pekla. Miroslava Přibylová

MIKULÁŠ
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PEČENÍ VÁNOČEK
   Vánočka se řadí mezi nejstarší české vánoční obřadní pečivo. Poprvé se
o ní zmínil zřejmě benediktinský mnich Jan z Holešova, který žil v době
vlády krále Václava IV. Kolem roku 1400 napsal dílo s názvem Pojednání
o Štědrém večeru, kde se mimo jiné zmínil o zvyku pečení vánoček. Tyto
nejstarší vánočky se však těm dnešním nepodobaly. Připomínaly spíše chléb.
O prvních pletených vánočkách se dochovaly písemné zprávy z 16. století.
Tehdy je pekli výhradně mistři pekaři.
   Teprve v 18. století začalo pečení vánoček pronikat do jednotlivých do-
mácností. Vánočka se tradičně rozkrajovala a servírovala po štědrovečerní
večeři. Každý člen rodiny musel dostat kousek, dávala se také dobytku a do-
mácím zvířatům.
   A proč se vlastně vánočka peče? Zřejmě má symbolizovat narození Ježíše
Krista. V literárních pramenech se také píše, že vánočka má být upletená
z devíti pramenů. Základem jsou čtyři živly - oheň, voda, vzduch a zem. Na
nich jsou spleteny tři prameny, které mají být symbolem pro rozum, cit
a vůli. Dva prameny nahoře pak znamenají vědění a lásku, tedy to, co je
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nejvýše i v životě člověka.
   Vánočka je druh tradičního sladkého vánočního pečiva, který by neměl o Vánocích chybět.
   Proto se 22. 12. 2024 sešla skupinka žen v kulturním domě, aby si tuto vánoční klasiku připravila a doma následně upekla.
Dle rodinného receptu jsme zadělaly těsto a po vykynutí jsme se pustily do pletení vánoček. Tato činnost je trošku ná-
ročnější na manuální zručnost, ale přítomné ženy a slečny se jí zhostily více jak skvěle. Výsledkem byly krásné vánočky,
které po upečení jistě chutnaly.
   Recept na vánočku:
250 g hladké mouky, 250 g polohrubé mouky, 100 g cukru, 100 g másla, vanilkový cukr, 2 žloutky + 1 celé vajíčko,
5 g soli, 1 šlehačka, citronová kůra, 1/8 l vlahého mléka, ½ balíčku droždí, rozinky (namočené v rumu), mandle. 

Dana Sypková
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NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
   Jako již tradičně jsme se na Nový rok setkali u hasičárny s občany naší obce i přespolními, abychom se pokochali krásným
ohňostrojem, popřáli si navzájem pevné zdraví, štěstí a pohodu. Hasiči připravili plný kotel výborného vařeného masa a Místní
ženy svařák a čaj na zahřátí.
   V novém roce všem přejeme, ať jsme k sobě milí, shovívaví a rádi se potkáváme jen tak na návsi nebo na pořádaných akcích. 

Miroslava Přibylová
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   Již po dvacáté páté vyrazily 4. ledna 2025 tři skupinky koledníků po naší obci. Poprvé se tak stalo v roce 2000, kdy
došlo k obnově starodávné lidové tradice. Koledníci dnes, stejně jako kdysi, šíří mezi lidmi poselství milosrdné lásky
a prosí přitom o příspěvek pro lidi v nouzi. Všem, kteří jim otevřeli svá srdce a peněženky, patří vřelé díky stejně
jako dětem i vedoucím skupinek, kteří věnují svůj čas a nasazení pro dobrou věc.

Miroslava Přibylová

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
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   Nepřízeň počasí v září způsobila záplavy v mnoha oblastech naší republiky. Členové JSDH se podíleli na pytlování pískem,
čerpání vody a odstraňování škod v Doloplazech, Němčicích nad Hanou, Nezamyslicích i na Jesenicku. Společně s obcí jsme
uspořádali materiální sbírku pro oblasti zasažené povodněmi. Všem štědrým dárcům ještě jednou děkujeme.

ČINNOST JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
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   Mimo pomoc v okolních vesnicích vyjela naše zásahová jednotka čtyřikrát do nejvíce zasažených oblastí na Jesenicku, konkrétně
do Mikulovic a České Vsi. Znamenalo to odjíždět ve 3 hodiny ráno z Doloplaz a vracet se až v pozdních nočních hodinách.
Neexistují slova, která by dokázala popsat, co vše tam viděli a zažili. Rychlá pomoc byla v daném okamžiku důležitá a naše
jednotka následně obdržela poděkování a pamětní plakety od obcí, kterým byla nápomocná.
   Kromě povodní zasahoval sbor také u dalších mimořádných událostí, jako bylo odstranění sršního hnízda nebo záchrana dětí
uzavřených v domě. 
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  SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
   V druhé polovině roku se konalo několik soutěží, do kterých se zapojili i veteráni a veteránky. Na všech soutěžích se umístnili
na stupních vítězů, soutěže v Doloplazech a Brodku u Prostějova naši veteráni vyhráli.
   Kromě soutěží a zásahů jsme nezapomněli ani na zábavu. Za vydařenou považujeme hodovou zábavu v Poličkách, kde nám
zahrála kapela Merkur a zaplněný parket byl svědkem skvělé atmosféry.

   V sobotu 2. listopadu jsme pořádali každoroční akci Posviťme si na strašidla, kterou si užili nejen děti, ale i dospělí z blízkého
i širokého okolí.
   Na Nový rok jsme se již tradičně účastnili jízdy sborů 16. a 17. okrsku. Jízda opět končila v Doloplazech a diváci si mohli
prohlédnout kolonu 9 hasičských vozidel.
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  MLADÍ HASIČI
   V pátek 9. srpna 2024 jsme s mladými hasiči vyrazili na výlet do KOVOZOO ve Starém Městě, kde z nepotřebného odpadu
vznikají nádherné exponáty. Na zpáteční cestě jsme se zastavili na Bunči a od tamního penzionu jsme se vydali na výšlap směrem
k rozhledně Brdo.
   Podzimní část sezóny byla ovlivněna povodněmi, ale i přesto jsme se zúčastnili několika soutěží v požárním útoku a Branného
závodu v nedalekém Tištíně, kde naši žáci obsadili 5. a 10. místo ze 17 družstev. Tradičně poslední soutěží sezóny byl Drahanský
uzel. Tentokrát se do soutěže zapojila dvě družstva starších žáků, přičemž družstvo A vybojovalo 2. místo a družstvo B obsadilo
4. příčku.
   V říjnu jsme společně s dětmi pekli a zdobili perníčky na Strašidla.
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   V pátek 29. listopadu 2024 se mladí hasiči sešli na závěrečném posezení, kde jsme zavzpomínali na uplynulou sezónu, rozdali
ocenění a s předstihem nás navštívil Mikuláš.
   Rok 2024 byl pro náš sbor plný emocí, úspěchů i těžkých chvil. Rádi bychom poděkovali všem, kteří se podíleli na našich
aktivitách, ať už jako soutěžící, pomocníci nebo podporovatelé. Věříme, že rok 2025 přinese ještě více zábavy, nových zážitků
a snad méně krizových situací, u kterých bychom museli zasahovat.

SDH Doloplazy
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   Spolek Místních žen ani v druhém pololetí minulého roku nezahálel. 
   V říjnu byla pořádána drakiáda. A světe div se, konečně pořádně foukal vítr. Během chvíle se nebe hemžilo pestrými
draky a tváře dětí zářily spokojeným úsměvem. Odměnou jim byly do křupava (někdy až moc) opečené špekáčky.

MÍSTNÍ ŽENY
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   Paní Jana Vránová si pro naši tvořivou
mládež připravila podzimní dílničku. Vý-
sledkem byla vlastnoručně dekorovaná
taška.
Hned začátkem listopadu nás navštívila
paní Halyna Krybusová, která nám v rámci
dílničky Namaluj si svoji baňku předávala
své letité zkušenosti s malováním baněk.
Na své si jistě přišli všichni umělci, kteří
mnohdy odcházeli nejen se svou originální
baňkou, ale i třpytkami až za ušima.
   23. listopadu byla v kulturním domě
uspořádána diskotéka. Se svou show k nám
zavítaly Deni a Teri. Připravily pro děti
zábavné odpoledne plné soutěží a tance
a dovádění.
   Na rozsvěcování vánočního stromečku je
potřeba pro všechny přítomné připravit
spoustu medových perníčků. Místní mládež
nás nenechala na holičkách a přiložila ruku
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k dílu. 19. listopadu perníčky vykrájela a 26. nazdobila. Byla to dobrota, za niž sklidila velikou pochvalu.
   Advent již klepal na dveře, tak proč si nepřijít do kulturního domu vyrobit věnec na dveře či na stůl? Společně jsme
motaly větvičky, dekorovaly, radily si a debatovaly. Domů jsme odkráčely s vlastnoručně vyrobenými věnečky
a svícny.
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  28. - 30. listopadu byla v kulturním domě uspořádána výstava, kde si mohl každý návštěvník pořídit například
vánoční baňky, ozdoby, svícny i věnce, tašky, polštářky, voňavé medové produkty, dřevěné dekorace, květiny a další.
Současně bylo možné zakoupit předem objednané vánoční hvězdy z projektu Šance. Výtěžek z prodeje putoval na
dětskou onkologie FN Olomouc. Děkujeme Vám, kteří jste přispěli ke zpříjemnění pobytu dětí v nemocnici.
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   Ve spolupráci s Obcí Doloplazy jsme připravily rozsvěcování stromečku, které se konalo v předvečer 1. adventní
neděle.
   Dále jsme se podílely na přípravě Novoročního ohňostroje. Abyste neprokřehli, mohli jste se zahřát naším svařákem
nebo čajem.
   Dovolte, abych Vám jménem spolku Místních žen popřála v novém roce jen to nejlepší, hlavně pevné zdraví, spoustu
elánu a úsměv na tváři. Těším se na společné setkávání při akcích, které pro Vás připravujeme.

Kateřina Dostálíková
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HISTORICKÉ OKÉNKO
   Do Historického okénka nám poskytla fotografie paní Marie Antlová z Poliček. Začalo velké pátrání. Vězte, že na identifikaci
spolužáků se podílelo téměř tolik lidí, kolik je na jedné fotce. Kdo přišel na obecní úřad a byl podobně starý, jako děti na fotkách,
přidal nějaké jméno. Ale i tak se nám nepodařilo pojmenovat úplně všechny. Proto prosíme o shovívavost a omlouváme se za
případné chyby. Miroslava Přibylová

Paní učitelka Tichá. Horní řada zleva: M. Burget, P. Procházka, Urbánek, Jitka Fišnerová (Rudyková), Jarmila Müllerová (Bělková),
-, J. Oulehla, J. Haluza. Prostřední řada: -, Vaňharová, A. Svobodníková, M. Svobodová, M. Antlová. A. Rašková, D. Obručová, B. Růžičková.
Spodní řada: P. Oulehla, J. Bruna, L. Otruba, J. Konečný, Š. Bridzik, Jar. Škrkánek, P. Barnet, Z. Medek

Žáci rok narození 1952. Horní řada: -, J. Virtová, Jaroslava Olšanová (Vytlačilová), Vojtěška Ambrozová (Najmanová), D. Obručová, V. Pecina,
V. Sovíková, Anna Otrubová (Janečková), Říha, I.Plačková. Dolní řada: Haluza, -, Josef Bridzik, Květoslav Špaček, Dana Navrátilová (Ko-
courková) -, -, P. Říha, -, -, J. Navrátil, Zdeněk Antl
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Rok narození 1956 - 1958. Pan učitel Karel Rundt. Horní řada: Luděk Říha, Stanislav Kučera, Zdeněk Gregor, J. Karašínský, J. Prusenovský,
Grygar, Jan Golis. Prostřední řada: Ivo Fišer, P. Dostál, M. Šupler, L. Janík, Vilém Malík, Eliška Sahánková, Jiří Lužný. Spodní řada: Ivana
Brunová (Dostálová), Marie Lužná (Pecinová), Eva Škrkánková (Pešáková), Hana Antlová (Látalová), M. Bučková, M. Dvořáková

Žáci narození v roce 1946 - 1949. Pan ředitel Karel Rundt. Horní řada zleva: J. Kumbarová, V. Písková, J. Svobodová (Kazíková), J. Fišnerová
(Rudyková), J. Ryglová, A. Rašková, Hedvika Antlová (Řezáčová), M. Svobodová, B. Procházková, Marie Antlová, D. Štěpánková, A. Svobod-
níková, J. Kumbarová, B. Růžičková, Karašinská, B. Vaňharová, L. Zabloudilová. Prostřední řada zleva: J. Komínek, J. Malčík, S. Urbánek,
Jaroslav Antl, Milan Bridzik, M. Müller, Jiří Buček, J. Haluza, František Matoušek, P. Procházka, Karel Rundt. Spodní řada zleva: Bruna,
Pavel Oulehla, J. Oulehla, -, Jaroslav Škrkánek, Štefan Bridzik, Zdeněk Medek, J. Konečný, P. Barnet
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Žáci narození 1947 – 1948. Horní řada zleva: 1. František Matoušek, 2. Jan Otruba, 5. Josef Dosoudil, 7. Jaroslav Antl, …. Prostřední řada
zleva: 5. J. Slouka,…. Spodní řada zleva: 1. Anna Matoušková (Ohnoutková), 4. Hedvika Antlová (Řezáčová), 5. Vlasta Ambrusová 

Žáci narození 1958 – 1959. Paní učitelka Možná. Horní řada zleva: F. Běhal, Ivana Brunová (Dostálová), Hana Antlová (Látalová), - Ivo
Fišer, Jaroslav Máj, Pavel Grygar, M. Bučková, Jiřina Buriánková, Jarka Zapletalová (Coufalíková). Dolní řada zleva: Jan Golis, Rostislav
Vrána, Oldřiška Táborská (Kopková), Josef Ambrus, Jaromír Kučera, Luděk Říha, Marie Lužná (Pecinová)
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Životní jubileum oslavili tito naši spoluobčané: 
paní Anna Lužná
pan Miroslav Antl
paní Jaromíra Vránová

Narodili se:
Tobiáš Bátěk

Opustili nás:
              pan Miroslav Matoušek

pan Jan Otruba

paní Berta Mojtková
paní Marie Antlová (z Poliček)
pan Zdeněk Burián

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

PODZIM A ZIMA V MATEŘSKÉ ŠKOLE DOLOPLAZY
   Začátek školního roku se nesl v duchu seznamování se s prostředím mateřské školy a novými kamarády. Také jsme se učili
pravidlům, aby nám bylo ve školce příjemně, děti přijaly za své např. pravidlo uklízecí, ouškové či srdíčkové. 
   Povídali jsme si o vesnici, kde se školka nachází a co vše zde můžeme najít - ať už krásný zámecký park, rybníky nebo místní
prodejnu, obecní úřad, hasičskou zbrojnici, cukrárnu, ŽPSV, lékaře, masérnu, kadeřnictví, knihovnu atd. Každé z dětí dokázalo
ostatním říci, jaké je jeho jméno a příjmení, kolik je mu let nebo kde bydlí. 
   Zahájili jsme kroužek angličtiny, který vede paní učitelka Kateřina Čajkovičová a logopedické aktivity pod vedením Mgr. Lady
Hronkové. Také letos jsme zapojeni do pohybového projektu České obce sokolské - cvičení se zvířátky. 
   Všímali jsme si změn během nejbarevnějšího ročního období - prohlíželi jsme si různé druhy stromů, měnící se listí i počasí.
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Děti si vyzkoušely nejen výtvarné, ale také např. hudební činnosti, užili jsme si již tradiční Halloween a začali jsme se připravovat
na vystoupení pro místní jubilanty.
   A přiblížilo se nejkrásnější období roku - advent. Pustili jsme se do výroby ozdob, přáníček a dárků pro rodiče, psali jsme dopis
Ježíškovi a učili se na vystoupení při rozsvícení vánočního stromu. 
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   Poté, co děti prošly stezku, během které úspěšně splnily nejrůznější úkoly, na nás čekala paní starostka Zdeňka Fišerová i s Mi-
kulášem, andělem a čerty na obecním úřadě. Všichni na nás byli moc hodní, protože děti se opravdu snažily po celý rok, až na
nějaké drobné hříšky opravdu nebylo co vytknout a tak se mohly radovat z krásných balíčků plných dobrot.
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   Na vánoční besídku jsme si tentokrát nachystali Mikulášskou pohádku, při které děti ani trošičku nezaváhaly a sklidily zaslou-
žený potlesk. 
   Velkou radost přinesla nejen vánoční nadílka, ale také toužebně očekávaná nadílka sněhová :-) 

S přáním všeho dobrého v novém roce 2025 za celý náš kolektiv Mgr. Lada Hronková, ředitelka školy
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RYBÁŘSKÝ SPOLEK
   Rád bych Vám popřál za Rybářský spolek Doloplazy do nového roku hlavně zdraví, rodinnou pohodu a našim rybářům krásné
úlovky.
   Ohlédneme - li se zpět do roku 2024, myslím, že se nám dařilo, pořádali jsme již tradiční akce, ale přibyly také nové.
   6. září jsme pořádali 6. ročník rybářských závodů. Počasí nám přálo a už v brzkých ranních hodinách se začali sjíždět závodníci.
Dorazilo jich celkem 44, z toho 25 dospělých a 19 dětí a mládeže do 15 let. V 8 hodin byl odstartován závod, netrvalo dlouho
a už byla zdolávána první bodovaná ryba. Počítala se pouze ušlechtilá ryba, 1 cm = 1 bod. Po celou dobu závodu bylo přichystáno
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bohaté občerstvení jak pro závodníky, tak pro diváky, kteří přišli rybáře podpořit, nebo se jen podívat.
   Na závodníky čekaly krásné a hodnotné ceny, za které bych chtěl ještě jednou poděkovat našim sponzorům.
Vítězové v kategorii dospělí:
1. Tomáš Konečný – 1 284 bodů
2. Pavel Zmarzlák – 934 bodů, největší ulovený kapr – 85 cm
3. Štěpán Zmarzlák – 813 bodů



ZPRAVODAJ OBCE DOLOPLAZY A ČÁSTI POLIČKY

55



ZPRAVODAJ OBCE DOLOPLAZY A ČÁSTI POLIČKY

56

Vítězové v kategorii děti a mládež do 15 let:
1. Benjamín Melka - 133 bodů, největší ulovený amur - 68 cm
2. David Kyselák - 94 bodů
3. Richard Čajkovič - 85 bodů
   11. září jsme do nádrže vysadili 10 ks trofejních kaprů s váhou v rozmezí 14 - 19 kg.



ZPRAVODAJ OBCE DOLOPLAZY A ČÁSTI POLIČKY

57

   12. října nám přibyla nová akce, 1. ročník Rybářských závodů Doloplazy versus Víceměřice, která se konala na víceměřickém
rybníku. Utkalo se zde 10 místních rybářů proti 10 rybářům z Doloplaz. Bohužel jsme po celou dobu závodů tahali za kratší
konec, proto si rybáři z Víceměřic odnesli zasloužené vítězství a mohli nad hlavu zvednout putovní pohár.
   Letos na jaře se závody budou konat na naší nádrži, doufám, že se dobře připravíme a využijeme výhodu domácího prostředí
a vrátíme víceměřickým rybářům loňskou porážku.
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   Loňský rok jsme zakončili již tradičně prodejem vánočních ryb, který proběhl 22. prosince 2024 před kulturním domem. Ryby
jsme vám dovezli z Rybářství Tovačov. Naši rybáři se snažili všem vyhovět a štědrovečerního kapra připravit dle přání. Jsme
rádi, že se každý rok vracíte a zachováváte nám přízeň.
   Závěrem chci moc poděkovat aktivním členům i všem, kteří nás podporují. Vážím si vaší práce pro spolek i obec, díky ní tu
máme trofejní jesetery a kapry blížící se k hranici 20 kg. Pro každého sportovního rybáře je jistě krásným zážitkem tyto ryby
zdolávat.
   Petrův zdar. Vladimír Fišer
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VÍTE, ŽE…..?
• byla zrušena akce Na bicyklech mikroregionem Němčicko 2024 v Pivíně z důvodu povodní? Cyklisté nemusejí být smutní,

v září 2025 se v Pivíně setkáme.
• byly v době adventu a vánočních svátků otevřeny kapličky v Doloplazech a Poličkách?
• bude naše obec poslední srpnový víkend pořadatelem akce Mikroregion Němčicko se baví?
• naše obec pořídila AED (automatický externí defibrilátor), který bude v letošním roce zpřístupněn veřejnosti na budově hasičské

zbrojnice. V jarních měsících plánujeme školení pro veřejnost. Doufáme, že defibrilátor nebude potřeba. Ale v případě, že za-
chrání i jeden lidský život, má to smysl. 

• proběhla oprava osvětlení vánočního stromu? Děkujeme hasičům a Staňovi Kučerovi

   Měsíc srpen pokračoval tropickými teplotami. Bylo 18 tropických dní, v noci kromě tří dnů neklesly teploty pod 20°C. Až do
9. září pokračovaly vysoké denní teploty. Od 19. srpna do 9. září však nespadla ani kapka vody. Srážkový deficit napravil
víkend 14. září, kdy napršelo za 3 dny 159 mm srážek. Potom jsme opět vylévali deset dní nějakou tu vodu. V měsíci říjnu až do
20. listopadu, kdy po 35 dnech sucha přišly smíšené přeháňky. Průměrná měsíční teplota v listopadu byla o 2°C v mínusu. První
sníh napadl 6. prosince, na druhý den po něm nebylo památky. Prosincový vláhový deficit činil 22 mm v mínusu. Ranní teplota
mezi vánočními svátky činila od -5°C do -7°C. 30. prosince byla naměřena nejnižší teplota zimy. Srpnové teploty postupně
klesaly, nejvíce v mínusu byl listopad a prosinec. Rok 2024 byl v průměru o 1°C teplejší a spadlo o 114 mm více srážek než
v loňském roce. Průměrná roční teplota +14,13°C. Celkové srážky v roce 2024 činily 800 mm. Eva Špačková

TROPY SKONČILY, CO NA TO ZIMA?
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